

针对乌克兰当前局势,德国和法国领导人正进行外交斡旋,并起草一份基于明斯克协议的新版和平协议。美国国务院官员7日透露,与旧版和平协议(明斯克协议)相比,新版增加了更多实施细则及附有时间表的路线图。 据新华社

德法斡旋乌克兰危机 明斯克协议有了新版本



乌克兰东部民间武装的坦克停在一栋建筑废墟旁 新华/法新

可能扩大缓冲区

美国国务院高级官员7日透露,德法力推的新版和平协议将主要基于明斯克协议,但内容更加详细,同时包含附有时间表的和平路线图。

这名官员说:“新版协议与之前的差别在于,围绕如何实施协议作出更详细的规定,并就和平路线图给出时间表。不过,整体内容与明斯克协议基本一致。”根据这名官员的说法,协议中还可能包含扩大乌政府军与民间武装之间缓冲

区的范围。不过,目前尚不清楚这份协议能否成功实施。

6日,德国总理安格拉·默克尔和法国总统弗朗索瓦·奥朗德访问莫斯科,与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京就化解乌克兰危机进行了约5个小时闭门会谈。会谈后,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,与会各方举行了有建设性、内容丰富的实质性会谈。根据德法领导人建议,目前俄德法三方正在起草一份关于落实明斯克协议的文件。

两三天内知结果

德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔7日说,目前尚无法预测德法此轮外交斡旋能否成功,但“两至三天”即可获知结果。

施泰因迈尔参加慕尼黑安全会议期间接受德国电视台采访时说:“如果这条道路可行,将在未来两至三天内定下来。”根据他的说法,目前预言成功“为时尚早”。

针对起草中的新版协议,乌克兰总统彼得罗·波罗申科表示,只有完全遵守明斯克协议12条内容,这条路才可行。他同时强调,绝对不接受对原协议中“分界线”作出任何改变。

“如果只承认分界线、停火,而不承认其他条款,就不会有和平。”波罗申科说。

资料 明斯克协议

所谓新协议,相对旧版和平协议而言,也就是明斯克协议,是指乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)同乌克兰民间武装代表去年9月在白俄罗斯首都明斯克达成的停火协议。协议商定了东部地区的地位

等一系列问题。随后,三方联络小组同乌克兰民间武装代表签署备忘录,规定设立30公里宽的缓冲区。与此同时,双方商定,继续交换俘虏。但由于冲突双方缺乏互信,停火协议和备忘录均未得到有效落实。



约旦王后参加示威

美国有线电视新闻网昨日报道称,约旦安曼当地时间6日,约旦王后拉尼娅手持遭极端武装组织“伊斯兰国”(IS)杀害飞行员卡萨斯贝的照片参加集会。此次集会约数万名约旦民众参加,以示对约旦国王的忠诚和对飞行员家属的声援。

据《法制晚报》

观察 是否运武器? 美欧存分歧

针对是否向乌克兰政府军提供武器事宜,美国和欧盟代表7日在慕尼黑安全会议上分歧明显。德国总理安格拉·默克尔表示,乌克兰危机无法通过军事途径解决,而美国代表则指责德国等欧盟国家在这一问题上“背弃”盟友。

默克尔7日在慕尼黑安全会议上发表讲话并参与现场讨论。她表示,通过向乌克兰输送更多武器不能平息冲突,军事手段不能解决乌克兰危机,各方应通过政治途径解决这一问题。

德国这一表态得到法国、英国

和奥地利等国领导人赞同。

默克尔的发言虽获欧盟多国支持,却招致美国与会代表强烈批评。他们指责德国在向乌克兰输送武器问题上背弃盟友。其中,美国共和党参议员、强硬派代表人物林赛·格雷厄姆和约翰·麦凯恩在会上公开对欧盟态度表达不满。麦凯恩表示,对乌克兰政府提供毛毯和食物远远不够,因为这些无法阻挡坦克等武器。

美国副总统拜登表示,美国已准备好向乌克兰提供防务方面的一切支持。

观察 俄继续向乌东提供人道援助

俄罗斯紧急情况部8日说,俄罗斯当天向乌克兰东部地区运送了第13批人道主义援助物资。

此次俄罗斯向乌克兰东部地区提供的援助物资逾1800吨,包括食品、建筑材料等。物资通过约170辆卡车运送,经马特维耶夫库干边防检查站和顿涅茨克边防检查站进入乌克兰,随后分别前往顿涅茨克州和卢甘斯克州。

乌克兰顿涅茨克州和卢甘斯克州民间武装去年4月分别成立“人民共和国”,5月中旬举行独立

公投后宣布建立“主权国家”,成立议会和组建政府,并以武力对抗乌克兰中央政府。后来,双方虽曾达成停火协议,但一直难以真正落实。

持续的冲突导致乌克兰东部地区人道主义形势严峻。自去年8月以来,俄方已向乌克兰东部运送了约1.6万吨援助物资。乌克兰和西方国家反对俄方这一做法,担心俄可能借机“入侵乌克兰”和向乌克兰武装提供武器弹药,但俄方坚决否认这种说法。

中东地区消息人士披露: “IS”制定绑架战略

极端组织“伊斯兰国”先前处决多名西方人质后,最近开始利用手中人质要挟参与打击“伊斯兰国”的国家。

一些中东地区消息人士披露,为了绑架更多人质,“伊斯兰国”制定了专门的绑架方案。

中东地区国家的一名安全部门消息人士告诉美国有线电视新闻网(CNN),最晚从去年年中开始,“伊斯兰国”在叙利亚东北部拉卡省活动的下属组织开始制定计划,绑架周边和西方人质。

按CNN的说法,“伊斯兰国”先前制作的处决人质视频引发国际震动,这一极端组织可能据此认为需要绑架更多人质。

根据情报,“伊斯兰国”武装人

员计划潜入黎巴嫩和约旦等国绑架人质,随后带回叙利亚。他们通过绑架人质并索要赎金等方式筹集资金,用以贿赂同情“伊斯兰国”的边防人员,以便潜入其他国家,进而绑架更多人质。

现阶段难以确定“伊斯兰国”手中有多少人质。部分原因在于,人质所属国家的政府、企业、组织或人质的家人为了确保人质安全,往往不愿意公开绑架事件,而是私下与绑架者谈判。此外,美国政府一直严格遵循“对美国公民海外遭绑架事件保持沉默”的政策,从未公布在叙利亚遭绑架美国公民人数。

有专家认为,有一个问题值得重视,其他武装组织可能绑架人质,然后“卖”给“伊斯兰国”。

据新华社

亚航客机 遭遇故障返航 引发不少网民担忧

亚航旗下长途航线运营商亚航X一架从马来西亚吉隆坡飞往沙特阿拉伯的客机8日因遭遇故障返航。虽然亚航方面表示客机并没有遭遇严重问题,返航属于预防措施,但事件再次在社交媒体上引发对马来西亚航空业安全的一些担忧。

亚航首席执行官托尼·费尔南德斯确认,亚航X从吉隆坡飞往沙特吉达的D7172次航班在起飞后遭遇故障返航。“一个(发动机的)自动推力系统没有正确工作。”费尔南德斯在发给媒体的短信中说。按他的说法,客机只是遇到“小问题”。

不过,亚航客机遭遇故障的消息在社交网站上一度引发不少网民担忧。“马来西亚和马来西亚的飞机怎么了?”一名网民在博客网站“推特”上写道。

据新华社

泰国前总理英拉 赴港申请被驳回

泰国全国维持和平秩序委员会发言人汶猜8日表示,该委员会驳回了前总理英拉前往国外旅行的申请,理由是英拉被控在大米收购项目上渎职,目前仍处于被起诉阶段。

泰国《曼谷邮报》等媒体引述来自军方人士的消息称,英拉此前向全国维持和平秩序委员会提出申请,希望在2月8日前往香港。

汶猜说:“既然英拉的案件仍在开始阶段,所以委员会必须和其他一些部门协商,以妥善的方法来处理这个问题,否则将影响法律诉讼的进行。”

1月23日,由于反贪污委员会提起动议,指控英拉在大米收购项目上存在渎职行为,英拉遭到泰国立法议会弹劾。目前,泰国总检察长办公室还在准备就此向最高法院提起刑事诉讼。

英拉的私人律师诺拉维特表示,他不清楚英拉申请出国的消息。据他所知,总检察长办公室对英拉的刑事起诉还在起草阶段,并没有提交给最高法院,因此英拉的权利和自由是受到宪法保护的,英拉要出国旅游并不存在法律障碍。

大米收购项目是英拉上台之初开始实施的一项政策。从去年起,这一以高于市场价格收购大米的政策被批评导致国家财政亏空,并滋生大量腐败。 据新华社

美国亚特兰大 枪击事件致5人死亡

据美国媒体7日报道,位于美国东南部的亚特兰大市郊区当天下午发生一起枪击案,包括枪手在内的5人死亡。

报道援引当地警官格伦·丹尼尔的话说,当地时间下午3时许,他们接到报案称,位于亚特兰大市郊区的道格拉斯维尔郡发生枪击事件,警方赶到现场后发现7人中弹,其中包括数名儿童。一些人当场死亡,另外一些人在送往医院途中死亡。

丹尼尔说,枪手是一名男子,遭枪击的包括他的前妻和几名孩子,行凶后他开枪自杀。丹尼尔没有透露中弹者的姓名和他们之间的关系。目前,枪手行凶动机尚不清楚。

据新华社